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Bien lire le sujet, chaque mot est important. Répondre sur les formulaires de QCM, aucune réponse manus-
crite ne sera corrigée. Renseigner les champs d’identité.

Il y a exactement une et une seule réponse juste par question. Si plusieurs réponses sont valides,
sélectionner la plus restrictive. Par exemple s’il est demandé si 0 est nul, non nul, positif, ou négatif, sélectionner
nul qui est plus restrictif que positif et négatif, tous deux vrais.

Les réponses justes créditent, les réponses incorrectes pénalisent, et les réponses blanches valent 0; il est
plus stir de ne pas répondre que de laisser le hasard décider.

Q.1 Un mot est un ensemble fini de lettres prises dans un alphabet.
X vrai faux
Q.2 Pour tout langage L, le langage L™ = U;soL’

X ne contient pas ¢ X contient toujours ¢
peut contenir ¢ mais pas forcement

Q.3 Soit les langages L et L, définis respectivement par les deux expressions suivantes :
(a+Db)cd(ef)eeta’(ab*)cde(fe) .
L1 2L XL1CLy XLi=1Lp X Li#Lp
Q.4 Soit les langages L et L, définis respectivement par les deux expressions suivantes :
(e+f)(f+Q)(f+8) et(efg).
X112 Ly cL XLi=1Lp X L #L,
Q.5 Soit les langages L et L, définis respectivement par les deux expressions suivantes :
(e + fra(g +hy) et ((e+ f)a(g+h)) (e + f)a(g +h) +e.
XLi2Ly X1L1Clp Li=L, X L1 #1Lp
Q.6 Soit les langages L et L, définis respectivement par les deux expressions suivantes :
a* et € +a+ aaaa*. Pour n > 5,

XL12L2etL;‘Z_>L§ L11_>L2etL’11:L£‘ XLliLQGtLTiLg

XngLzethng XngLzetL711=Lg
Q.7 Quel mot n’appartient pas au langage engendré par (a +b +c +0)*a*(b +c +d)*?

X ba X € X aa da X baobab
Q.8 Combien d’états a I'lautomate de Thompsonde (p+1+a+ f)'(p+1+o0o+u+ f)".

X 42 états X 51 états

36 états X Thompson ne s’applique pas ici.
X 44 états

Q.9 Quel est le résultat d’une élimination arriére des e-transitions dans I’automate suivant?
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Q.10 Déterminiser I’'minimate suivant.

b b a,b b a,b
JOSRLEC §> &8
T T b a,b

b a,b X a

b .
b fe f o

Q.11 A propos du lemme de pompage

X Siun langage le vérifie, alors il est rationnel
Si un langage ne le vérifie pas, alors il n’est pas rationnel
X Siun langage ne le vérifie pas, alors il n’est pas forcement rationnel

Q.12 Soit le langage L = {a"b™ | (n,m) € N2}

X Sije prends x € L et (u,v,w) € r* avec x = uovw. En posant u = a', v = " 'b" " et w = !, clairement le
mot uv?w n’appartient pas a L donc L n’est pas rationnel.
L est reconnaissable par un automate a états fini
X L est un langage fini

Q.13 Le langage sur X = {a, b, n} défini par anbn
est un langage fini
X n’est pas un langage rationnel et ne peut pas étre reconnu par un automate a états finis.
Q.14 Soit 3 langages rationnels L1, L, et L3 tels que L1 € Ly, L3 C Ly et L, € L3.SiLy C L et L3 C Ly, alors. ..
X L4 n’est pas rationnel L4 est rationnel X on ne peut pas conclure
Q.15 Le langage de tous les noms communs du dictionnaire de la langue francaise

X n’est pas reconnaissable par un automate a états fini
peut étre décrit par une expression rationnelle
X est un langage infini

Q.16 L’intersection de deux langages rationnels
X n’est pas reconnaissable par un automate a états fini
X donne un langage interationnel
peut étre décrite par une expression rationnelle
X donne un langage rationnel sauf si leur intersection est disjointe
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Q.17 Quel automate reconnait 1'intersection des langages définis par b*a(a + b)* et b*a(a + bb*a)*
b b ,b
a b b a
X Hgi.g/@%_» X ﬁg_a,é;
b a b
b
G @ b b,
x G domde

b a
b
"H&/&

Q.18 Quel automate reconnait le langage complémentaire de celui reconnu par l'automate suivant sur
I'alphabet © = {4, b, c} :

a
—0_0—
b
a c
¥ =00 !
b X H/&C/O
b
c
c C
X
b
Q.19 Quel automate reconnait le langage complémentaire (sur X = {a, b}) de 'automate suivant.
b b

: dgg&g o bk

I

Q.20 Quel est le résultat de I'application de BMC sur I'automate suivant en éliminant 1, puis 2, puis 3 et
enfin 0?
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b
uéx
—> 8/@—
a
&
a

X (ab* + (a+b)*)a+b)* X (ab* +a+b*)a(a +b)* (ab* +a + b*)a(a + b*)
X (ab* + (a +b)")a(a + b)* X (ab* +a+b*)a(a + b*)

Q.21 Soit X = {a, b}. Quelle expression définit le complémentaire du langage engendré par (a + b)*b(a + b)*?
X (a+b) X (a+Db)a(a+Db) X € a

Q.22 Quels états peuvent étre fusionnés dans 1’automate suivant sans changer le langage reconnu.

X aucun X lavec? X Oavecletavec?2, et3avec4d
1 avec?2,et3 avec4 X 3avec4



